
Protejaţi-vă copilul cu ajutorul 
vaccinului împotriva tusei convulsive
Administrarea vaccinului împotriva tusei 
convulsive în timpul sarcinii vă va proteja 
copilul.
Vaccinul este gratuit la cabinetul medicului 
dumneavoastră de familie.*
Cea mai potrivită perioadă pentru 
administrarea vaccinului este între 
săptămânile 16 şi 36 de sarcină.
Prin administrarea vaccinului împotriva tusei convulsive în 
timpul sarcinii, vă puteţi asigura că copilul dumneavoastră 
este protejat din momentul în care se naşte. 

Contactaţi medicul dumneavoastră de 
familie pentru a face o programare.
* Vaccinul este gratuit la cabinetul medicului 

dumneavoastră de familie. Cu toate acestea, dacă 
medicul dumneavoastră de familie deţine o clinică privată, 
acesta poate percepe o taxă pentru consultaţia în cadrul 
căreia vi se va administra vaccinul.

Ce este tusea convulsivă (pertussis)?
Tusea convulsivă (sau pertussis) este o boală foarte 
contagioasă care poate pune viaţa în pericol.
Infecţia afectează cel mai grav copiii cu vârste sub 6 luni. 
Mulţi copii cu tuse convulsivă sunt internaţi în spital cu 
complicaţii precum pneumonie şi leziuni cerebrale.
Copiii cu vârste sub 6 luni sunt prea mici pentru a fi 
vaccinaţi complet. De aceea este important să vă pregătiţi în 
avans şi să administraţi vaccinul în timpul sarcinii. 

Care sunt simptomele?
Tusea convulsivă provoacă crize de tuse şi sufocare 
îndelungate, îngreunând respiraţia. 
Sunetul „convulsiv” este cauzat de efortul de a trage aer 
în piept între accesele de tuse. După un acces de tuse 
convulsivă, un copil poate să se învineţească din cauza 
lipsei aerului sau să vomite.
Nu toţi copiii tuşesc convulsiv şi, adesea, copiii mai mari şi 
adulţii nu prezintă decât o simplă tuse.
Tusea poate dura până la 3 luni. Dacă copilul 
dumneavoastră a suferit de tuse convulsivă, acest lucru nu 
înseamnă că nu poate contracta boala din nou. 
Puteţi citi despre vaccinarea copilului dumneavoastră la 
pagina 10 a acestui prospect.

Cum se răspândeşte?
Tusea convulsivă se răspândeşte de la o persoană la 
alta prin tuse, strănut sau contact apropiat.
O persoană care prezintă tuse convulsivă poate răspândi 
infecţia pe o perioadă de până la 3 săptămâni după apariţia 
tusei.
Mulţi copii care contractează tusea convulsivă au intrat în 
contact cu membri ai familiei care aveau tusea de mai mult 
de 2 săptămâni.

Cum poate fi prevenită?
Cel mai bun mod de a preveni tusea convulsivă este 
vaccinarea.
Dacă sunteţi însărcinată, medicul dumneavoastră de 
familie vă poate administra gratuit vaccinul împotriva tusei 
convulsive între săptămânile 16 şi 36 de sarcină. 
Dacă aţi ajuns recent în Irlanda dintr-o altă ţară, ar trebui 
să vă vaccinaţi împotriva tusei convulsive în timpul sarcinii 
pentru a vă proteja copilul.

Administrarea vaccinului poate comporta 
riscul apariţiei tusei convulsive?
Nu. Vaccinul contra tusei convulsive nu vă poate 
îmbolnăvi de tuse convulsivă, întrucât acesta nu 
conţine bacterii vii.

Cum mă protejează vaccinul 
administrat în timpul sarcinii pe mine 
şi pe bebeluşul meu?
Vaccinul stimulează sistemul imunitar să producă un nivel 
ridicat de anticorpi împotriva bacteriilor specifice tusei 
convulsive. De asemenea, anticorpii vor trece la bebeluş 
în perioada intrauterină şi îl vor proteja în timpul primelor 
sale luni de viaţă.

Este cunoscut acum faptul că bebeluşii ai căror mame 
s-au vaccinat contra tusei convulsive în timpul sarcinii 
prezintă un risc mult mai redus de a contracta tusea 
convulsivă în primele luni de viaţă.

Am fost vaccinat împotriva tusei convulsive 
la vârsta copilăriei, trebuie să mă vaccinez 
din nou?
Da. Este foarte important să vă vaccinaţi în timpul sarcinii. 
Vaccinul din timpul sarcinii are rolul de a vă proteja 
bebeluşul.



Când ar trebui să mă vaccinez?
Puteţi să vă vaccinaţi contra tusei convulsive 
între săptămânile 16 şi 36 de sarcină.
Nu există multe motive pentru care vaccinarea nu ar trebui 
să aibă loc mai târziu. Vaccinarea poate fi reprogramată în 
cazul în care nu vă simţiţi bine şi temperatura corporală este 
mai mare de 38 °C.

Care este denumirea vaccinului contra 
tusei convulsive administrat în sarcină?
Vaccinul administrat în sarcină pentru a proteja 
împotriva tusei convulsive se numeşte vaccin Tdap. 
Este o doză mică de rapel al vaccinului pentru a vă proteja 
împotriva:
	 tetanosului (T)
	 difteriei (d)
	 pertussisului acelular (ap) (tuse convulsivă)

Trebuie să mi se administreze vaccinul la 
fiecare sarcină?
Da. Numărul de anticorpi pe care îi dezvoltaţi după 
vaccinare scade de-a lungul timpului. Aceasta înseamnă 
că trebuie să vi se administreze vaccinul la fiecare sarcină. 
Apoi puteţi produce anticorpii care vor trece la copilul 
dumneavoastră în perioada intrauterină..

La ce mă pot aştepta după vaccinare?
Este posibil să apară roşeaţă sau să simţiţi durere în jurul 
locului în care vi s-a administrat injecţia. Este posibil să 
prezentaţi o reacţie uşoară, generală, cum ar fi febră şi 
oboseală, pe parcursul primelor 48 de ore.

Ce trebuie să fac dacă nu mă simt bine?
Dacă faceţi febră în urma vaccinării, puteţi lua 
paracetamol. Nu luaţi ibuprofen sau aspirină pentru a 
trata febra care apare după vaccinare în timpul sarcinii.
Reţineţi că, dacă nu vă simţiţi bine după ce vă este 
administrat vaccinul, acest lucru ar putea avea alte cauze 
– nu presupuneţi că este un efect al vaccinului. Adresaţi-vă 
medicului dumneavoastră dacă este necesar.

Raportarea efectelor secundare
În cazul în care consideraţi că experimentaţi un efect 
secundar după administrarea vaccinului, puteţi raporta 
acest lucru către Autoritatea de reglementare a produselor 
pentru îngrijirea sănătăţii (HPRA) accesând www.hpra.ie. 
De asemenea, medicul dumneavoastră, asistenta 
medicală, farmacistul sau un membru al familiei pot 
raporta efectul secundar către HPRA.

Prezintă siguranţă pentru femeile 
însărcinate să fie vaccinate?
Da. Vaccinul poate fi administrat în siguranţă în timpul 
sarcinii. Vaccinul contra tusei convulsive este recomandat 
pentru femeile însărcinate din Irlanda şi alte ţări, precum 
Marea Britanie, SUA, Noua Zeelandă şi Australia.
Administrarea vaccinului contra tusei convulsive a fost 
studiată la femeile însărcinate, nefiind constatat niciun 
risc. Reacţiile adverse sunt în general minore, iar efectele 
secundare grave apar foarte rar.

Există persoane cărora nu ar trebui să 
le fie administrat vaccinul contra tusei 
convulsive?
Nu se recomandă administrarea vaccinului în cazul în care:
	 aţi avut o reacţie alergică severă (anafilaxie) la o doză 

anterioară de vaccin contra tusei convulsive sau la orice 
componentă a acestuia.

	 braţul vi s-a umflat şi aţi experimentat durere după o doză 
anterioară. (Aceste reacţii apar foarte rar). Nu ar trebui să vi 
se administreze vaccinul mai des decât la fiecare 10 ani în 
cazul în care aţi experimentat o reacţie locală severă.

Copilul meu s-a născut prematur; copilul 
meu va fi protejat contra tusei convulsive 
dacă mi s-a administrat vaccinul?
Este posibil ca bebeluşii născuţi înainte de 32 de săptămâni 
să nu fi primit suficienţi anticorpi de la dumneavoastră în 
timpul perioadei intrauterine. Cu toate acestea, vaccinul va 
reduce riscul infecţiei bebeluşului cu tuse convulsivă.
De asemenea, vă puteţi proteja copilul prematur împotriva 
tusei convulsive:
	 asigurându-vă că ceilalţi copii din casă sunt 

complet vaccinaţi
	 asigurându-vă că toţi adulţii din casă sunt 

complet vaccinaţi. 
În cazul în care un membru al familiei nu a 
fost vaccinat împotriva tusei convulsive în ultimii 10 ani, 
ar trebui să i se administreze vaccinul cu 2 săptămâni 
înainte de contactul cu bebeluşul.

Mi s-a administrat vaccinul în timpul sarcinii; 
copilul meu mai are nevoie de vaccinul 
împotriva tusei convulsive?
Da. Numărul de anticorpi pe care îi transferaţi bebeluşului în 
perioada intrauterină scade rapid în primele şase luni de viaţă 
ale acestuia. 
Aşadar, este importantă administrarea la timp a vaccinurilor 
de rutină (care includ vaccinul contra tusei convulsive).
Vaccinul contra tusei convulsive este administrat tuturor 
copiilor în mod gratuit:
	 ca parte a vaccinului 6-în-1, la 2, 4, 6 şi 13 luni
	 la 4–5 ani (ca parte a vaccinului 4-în-1)
	 în primul an de şcoală secundară (vaccinul Tdap).

Dacă copilului dumneavoastră i se administrează aceste 
vaccinuri la timp, acesta va continua să fie protejat împotriva 
tusei convulsive.
Puteţi afla mai multe informaţii despre vaccinul împotriva tusei 
convulsive accesând mychild.ie şi immunisation.ie

Cum mă vaccinez?
Contactaţi medicul dumneavoastră de familie pentru a face o 
programare.
Dacă sunteţi însărcinată, medicul dumneavoastră de 
familie vă poate administra gratuit vaccinul împotriva tusei 
convulsive.
Cu toate acestea, dacă medicul dumneavoastră de familie 
deţine o clinică privată, acesta poate percepe o taxă pentru 
consultaţia în cadrul căreia vi se va administra vaccinul.
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